

劣质充电宝安全隐患

警惕

国家市场监督管理总局不久前发布的网售移动电源产品质量监督抽查结果显示,在抽查检验的9个省(市)95家企业生产的99批次产品中,有35批次不合格,抽查不合格率35.4%。

“充电宝太阳下直晒,竟起火了”“充电时突然爆炸”“网售充电宝变‘充电爆’”……有读者来信反映,劣质充电宝存在起火爆炸等潜在危险,威胁消费者人身财产安全。

有关部门对充电宝的安全生产、使用早有规定。原国家质检总局和国家标准化管理委员会联合发布、2018年正式实施的《信息技术便携式数字设备用移动电源通用规范》,对充电宝的质量问题作出明确规定:“在过充电、过放电、短路、过载、误操作、高温充放电的情况下,移动电源不应爆炸、不泄气、不起火、不漏液。”今年3月,国家市场监督管理总局发布《关于对锂离子电池等产品实施强制性产品认证管理的公告》,将安全风险较高的锂电池、充电宝等产品纳入中国强制性产品认证范围,未获得认证的产品自2024年8月1日起将不得出厂、销售、进口或在其他经营活动中使用。

目前,存在安全隐患的劣质充电宝还是不时出现,靠近热源、摔、碰、挤压等都可能引发事故发生。广西桂平市读者王先生说,今年1月的一天凌

晨,附近一间民房突发大火,“现场勘验发现,是充电宝发生故障引起火灾,后来经调查该充电宝系伪劣产品。”

武汉大学法学院院长冯果表示,消费者权益保护法规定,消费者有知悉其购买、使用的商品或接受的服务的真实情况的权利,自由选择商品或者服务的权利,在购买、使用商品和接受服务时享有人身、财产安全不受损害的权利,“虚报标容等以次充好的行为损害了消费者的知情权,若市场真假难辨,消费者则无法真正实现自由选择适合自己的商品或服务的权利。”

随着智能手机产业的发展,充电宝的市场需求持续扩大,有的劣质充电宝也随之在市场流通。“现在充电宝市场需求旺盛,但部分商家企业的质量意识和社会责任意识淡薄,为谋求高利润,低价收购不合格的电芯,未经检测就直接上市销售。”中国科学技术协会全国委员会委员许泽玮表示,相关部门对于移动电源的监管力度还不够,无法有效遏制伪劣产品继续上市流通。

“相关部门应该严格市场准入,实行强制性产品认证制度,严禁不合格

产品流入市场。同时,仅采取准入管理还不够,市场监管部门应该加强生产销售及售后服务等全链条的监管,严格行政执法。”冯果表示,应该充分发挥行业协会和消费者协会在行业管理和消费者维权方面的功能,而相关企业也要加强合规意识和质量管理,增强社会责任感。

消费者也应擦亮双眼,提高警惕。“不盲目选择低价、大容量的充电宝,要通过正规渠道购买正规品牌充电宝,远离‘三无’产品。”许泽玮表示,消费者一定要仔细阅读使用说明书。

“消费者的权利意识也需要增强,当购买到劣质产品时要积极维护自身权益,包括请求退货、换货以及赔偿损失等。”冯果说,“需要注意的是,经营者提供商品或者服务有欺诈行为的,消费者可以要求增加赔偿其受到的损失,增加赔偿的金额为消费者购买商品的价款或者接受服务的费用的3倍。常用的解决纠纷途径有与商家协商、向消费者协会和市场监管机构部门投诉、向法院起诉等。”

据《人民日报》

五个疼痛误区 你踩坑了吗?

今年10月16日是世界镇痛日,我国将“世界镇痛日”所在的一周定为“中国镇痛周”。很多人认为疼痛忍忍就过去了,关于疼痛的认知与治疗,你踩坑了吗?五个误区,东南大学附属中大医院麻醉手术与疼痛管理科孙岩军副主任医师教你识别。

【误区一】

疼痛能忍则忍

疼痛是人体组织器官受损的主要信号,是一种保护性信号,告诉我们身体出现问题了,应据此找到造成疼痛的病因,如胸口痛提示可能是心脏病、心肌缺血、心肌梗死。其他部位的疼痛,如胆囊炎、阑尾炎等,最先表现的就是疼痛。出现疼痛一定要当心,不要因为忍“小痛”导致“大病”。

另外,当疼痛已经扰乱正常工作生活时,要尽快就医,进行科学治疗。

【误区二】

先止了痛再说

“哪痛治哪”的想法同样是错误的。疾病的发生、发展存在自身规律,必须的检查有助于明确病因,针对病因进行治疗,才能达到长期完善的镇痛目标。而且止痛药的运用原则是在疾病有明确的诊断下,才可使用止痛药。比如阑尾炎发作,止痛药的使用要在充足的抗生素使用下进行。反之,盲目错误用药容易掩盖症状而导致延误病情,甚至发生严重后果。

【误区三】

止痛药吃多了会成瘾

谈起止痛药,很多人都会不由自主说起药物的成瘾性。事实上,并非所有止痛药物都会令人成瘾。只有麻醉性止痛药、安眠药等含有致瘾成分的药物才会让人对它“恋恋不舍”。即使临床需要使用上述药品,只要遵医嘱正确用药,完全可以避免药物依赖的发生。

【误区四】

治疗后就不再痛了

错!疼痛可能会反复,治疗贵在坚持!慢性疼痛是与高血压、糖尿病一样,也是一种慢性疾病,都存在发作期和缓解期,病情可能会反反复复,有些甚至需要反复治疗和终身服药。对于这类疾病,治疗的目的并不是完全消除疼痛,而是缓解症状,预防发作和并发症,改善功能。

【误区五】

止痛就是打针吃药

目前,疼痛科拥有成熟先进有效的镇痛技术,可以通过微创手术治疗疼痛。例如:通过分子手术刀精准定位,治疗剧烈三叉神经带状疱疹疼痛。预防带状疱疹可以注射重组带状疱疹疫苗,它在保护效力和保护时长上都有较好表现,是国际指南推荐的预防方法;采用单针法、经椎间盘入路,可治疗后腹膜肿瘤术后顽固性疼痛等。

据《扬子晚报》

天津发布防范虚假网络投资理财最新警示

当心

三种诈骗途径需高度警惕

记者从国家金融监督管理总局天津监管局获悉,近日,该局发布最新有关消费者权益保护风险提示内容,提醒人们高度警惕虚假网络投资理财类诈骗,特别是要谨防不法分子采取的三种主要途径。

据悉,在此类诈骗中,不法分子采取的第一种途径通常是以“保本高息”虚假宣传吸引消费者。通过假借债券投资、股票投资、贵金属投资、期货投资、P2P投资、外币投资等概念,推出所谓“投资理财神器”,在网络平台发布消息宣称“稳赚不赔”,以高返利、按月

返利、保持现金流等噱头吸引消费者关注。

第二种途径是以“专家内幕”虚假消息诱导投资。通过社交软件添加消费者好友,将其拉入“投资”群聊,然后冒充投资导师、理财专家,以“投资暴富案例”“直播课”骗取消费者信任,或通过婚恋交友平台与消费者确定婚恋关系,再以有“内部消息”“会员渠道”“特殊资源”等诱骗消费者参与投资。

第三种途径是以“投资返利”虚假平台转移资金。通过伪造或仿冒投资

平台,向消费者发送虚假链接,引导消费者下载APP进行投资,并以小额投资返利作为诱饵,不断引导消费者加大资金投入,随后迅速转移资金,甚至利用消费者急于提现的心理,以“登录异常”“服务器维护”“银行账户冻结”等名义,收取所谓“保证金”“解冻金”等,进一步扩大消费者资金损失。

对此,国家金融监督管理总局天津监管局提示,不存在“保本高息”理财产品,不轻信来路不明的“小道消息”,不贪图“一时便宜”因小失大。

据中新网

注意

今秋花粉季延长 过敏性鼻炎患者需注意防范

鼻痒、鼻塞、流涕、打喷嚏……过敏性鼻炎发作令人苦不堪言。专家表示,夏秋花粉诱发的过敏性鼻炎已过高峰期,但由于今年秋季花粉季延长、花粉致敏性更强,有过敏性鼻炎史的患者仍需注意防范。

国家健康科普专家库专家、重庆市人民医院过敏反应科主任周维康介绍,当空气干燥、相对湿度低于50%时,有二三级风力的条件,会更适宜杂草花粉传播。

中国医师协会变态反应医师分会会长尹佳介绍,全球变暖、温室效应会导致花粉季延长、花粉产量增加、致敏能力增强。今年夏秋季节我国部分地区发生的暴雨洪涝可能使喜欢潮湿环境的葎草生长旺盛,花粉季延长,九月份北方地区大量葎草花粉播散,容易引起严重的过敏性鼻炎甚至过敏性哮喘。



专家建议

新华社发 王鹏作

“目前,夏秋花粉诱发的过敏性鼻炎高峰已过,但由于花粉季延长,仍有一些人有症状。”尹佳说。

日常生活中如何预防秋季过敏性鼻炎?专家建议,户外归来时,可

用盐水或清水冲洗鼻腔及面部;关注室内空气质量和湿度,必要时可以使用加湿器;坚持适当运动,保证充足的睡眠;定期清洁家居环境,常打扫尘螨和花粉聚集的地方。

据新华社